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У сучасному суспільстві толерантність побудована на демократичних 

засадах. Відомо, що толерантність створена для захисту поглядів, цінностей та 

інших відмінностей людей один від одного. Відповідаючи на запитання, чи є 

потреба в обмеженні прав певних соціальних груп, учасники розділилися. За 

певних обставин українці готові обмежити в правах людей з 

наркозалежністю (63%), багатіїв (50%), засуджених, які відбули 

строк (46%),людей зі специфічними політичними поглядами (46%) і 

ЛГБТ (42%). Спостерігається значно більший рівень підтримки відносно ромів 

(38%) та безхатьків (31%). Люди, що проходили опитування, менш готові 

обмежувати права безробітних людей (віком від 18 до 65 років) (18%) і 

переселенців з Донбасу та Криму (20%) [1]. 

Відштовхуючись від поглядів співвітчизників, виокремимо, що 

толерантність – це, не лише «стать-вади-колір», а щось більше – те, що буде 

проявлятися у ввічливості та терпінні не лише по відношенню до когось 

конкретного, а й до всіх людей, які оточують навкруги. Наведу приклади, з 

якими особисто зіштовхувався та які мене обурюють. По-перше, жарти про 

Другу Світову війну і, особливо, про свастику, розстріли та нацизм. Маємо 

усвідомлювати те, що відбувається в цей час, зовсім нічим не відрізняється від 

того, що було 78 років тому. Тоді теж гинули чиїсь близькі люди, тоді теж 

вбивали невинних та й, взагалі, війна – це завжди погано, завжди жорстоко. 

Давайте замислюватися над питаннями: чи маємо право знущатися над 

відмінностями від вашої національності? Чи хотіли б, аби ваші онуки 

жартували про в-шки і з-дки в майбутньому та про війну загалом?». По-друге, 

не потрібно всіляко уникати або навпаки «пропалювати поглядом діри» в 

людині, яка має відмінності від інших. Маємо усвідомлювати кожної людини 
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унікальність і неповторність. Ми повинні з повагою відноситися один до 

одного. Так, можливо, їм дещо складніше, можливо, вони іноді й потребують 

вашої допомоги, але не треба їх «душити опікою». Потрібно брати приклад з 

киян: соціальне кафе-пекарня, де працюють з ментальною інвалідністю, 

відкрили біля метро «Почайна». Автором ідеї закладу ГО «Сонячні люди» стала 

Аліна Живаго, в якої є дочка з синдромом Дауна: «У Києві тільки два 

професійні училища, що приймають на навчання молодь із ментальними 

розладами. Таких людей не охоче беруть на роботу, бо не знають, як з ними 

поводитися», – дала інтерв’ю виданню «БЖ». Згідно її слів, статистика така, що 

кожного року народжується понад 400 дітей, в яких виявляють синдром Дауна. 

Всього на території України проживає 17000 дорослих із таким синдром, і «90% 

із них непрацевлаштовані» [2]. По-третє, жарти про інвалідів. Зараз, в 

результаті війни, спостерігаємо багато поранених і хворих людей, які навряд чи 

вже зможуть одужати. Люди потребуватимуть роботи у різних сферах 

діяльності, тому відноситися потрібно з повагою. 

Це не всі мінуси, які вбачаю в поведінці/спілкуванні сучасників, але 

маємо задуматися, що всі наші дії впливають на людей та їх майбутнє. І 

толерантність має бути дуже розвиненою, аби всі відчували себе в спокої і 

єдності. Толерантність супроводжує нас кожного дня. Чим швидше усвідомимо 

для себе поняття «Стався до людей так, як хочеш, щоб ставилися до тебе» – тим 

краще для нас. 
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